
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Weitere Erklärungen entnehmen Sie bitte der nächsten Seite 

 

Abrechnungseinheit
Abrechnungsperiode 

Bestandseinheit 

Verrechnungskreis:
Es sind mehrere Verrech‐
nungskreise möglich 

In  Ihrer  monatlichen 
Vorschreibung  werden 
Betriebskosten angeführt. 
 
Diese  Betriebskosten‐
ausgaben  setzen  sich  aus 
den  Positionen,  links 
angeführt, zusammen.  
Diese  Nettobeträge 
beziehen  sich  auf  die 
gesamte  Liegenschaft  für 
eine Abrechnungsperiode. 

 
Die  Summe  wird  je  nach 
Verteilerschlüssel  durch 
Ihren Anteil aufgeteilt. 

Art des Verteilerschlüssels 

Ihr Anteil des Verteiler‐
schlüssels sowie der 
Gesamtanteil der 
Liegenschaft sowie Ihr 
Anteil der 
Gesamtbetriebskosten in % 
und €.



Hier nochmals die Berechnung Ihres Betriebskostenergebnisses mit näherer Erklärung! 
 

 
 
   

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Sie zahlen in Ihrer monatlichen 
Vorschreibung ein Akonto an 
Betriebskosten. Der hier 
ersichtliche Betrag netto 
entspricht den Ihnen in diesem 
Kalenderjahr vorgeschriebenen 
Akonti der Betriebskosten und 
wird mit den tatsächlichen 
Ausgaben an Betriebskosten, die 
auf Ihre Bestandseinheit 
entfallen, gegengerechnet. Je 
nach dem ergibt sich daraus ein 
Fehlbetrag oder ein Guthaben. 
In diesem Beispiel entsteht ein 
Guthaben an Betriebskosten. 

Die Endsumme ergibt sich aus dem 
oben genannten Differenzbetrag 
inkl. Steuer (10% für Wohnungen, 
20% für PP und Geschäftsräume). 
Ist vor dem Betrag ein Minus‐
zeichen angeführt, so bedeutet 
dies, dass es sich um ein Guthaben 
handelt. Ist kein Vorzeichen 
ersichtlich, so bedeutet dies eine 
Nachzahlung an Betriebskosten. 

Vorzeichen MINUS bedeutet Guthaben!

Die angegebene Mitarbeiterin 
kann Ihnen gerne genauere 
Auskünfte Ihrer persönlichen 
Abrechnung geben. 

Sollte die Abrechnung ein 
Guthaben ergeben, so bekommen 
Sie beiliegend zur Jahres‐
abrechnung ein Refundierungs‐
formular, in dem Sie Ihre 
Bankverbindung für die Über‐
weisung des Guthabens bekannt 
geben. Handelt es sich bei dem 
Abrechnugnsergebnis um eine 
Nachzahlung, so liegt ein 
Zahlschein der Abrechnung bei. 
Sollten Sie einen Bankeinzug bei 
uns angelegt haben, so wird Ihnen 
das Guthaben  automatisch nach 
30 Tagen refundiert, bzw. die 
Nachzahlung eingezogen. 


